教育部新规:中小学生原则上不得将个人手机带入校园

禁止带手机进校园 听听师生家长怎么说

近日,教育部办公厅印发《关于加强中小学生手机管理工作的通知》要求,中小学生原则 上不得将个人手机带入校园

近日,教育部办公厅印发《关于加强中小学生手机管理工作的通知》要求,中小学生原则 上不得将个人手机带入校园。确有需求的,须经家长同意、书面提出申请,进校后应将手机 由学校统一保管,禁止带入课堂。对此,老师、家长和学生怎么看呢?城市晚报全媒体记者 采访了长春市内的部分中小学教师、家长和学生,倾听了他们的看法。

老师看法:

各个举双手赞成 手机对中小学生"杀伤力"大

棐老师: 这个通知真是太及时了

"教育部发的这个通知真是太及时了, 因为疫情的原因,如今的青少年网课比较 多,对他们的眼睛伤害非常大,这个通知可 以将青少年带手机进校园的习惯扼杀在摇 篮里……"长春市十一高兴华学校的裴老 师对这个通知举双手赞成。

裴老师说,自己是一名班主任,平时在 对班级进行管理时,已经严禁学生把手机 带进校园了。可能这个规定让一些家长不 理解,有的家长会问,万一他们有什么急事 想找孩子,无法及时联系上怎么办?他当 时就告诉家长五个字"可以找老师"!

裴老师说,如今是智能手机时代,科技 在迅速发展的同时,也带来了一些弊病。 智能手机对孩子视力的影响非常大,中小 学生的自制力很差,如果长时间使用手机 或是沉迷于手机游戏的话,是十分不利于 学生成长的,一旦学生把手机带进学校,他 们可能就会没有心思学习,而把注意力用 到了手机上。

"我认为,学生没有必要把手机带进校 园,现在,需要在学校内用手机做的作业几 乎没有,即使存在极个别情况,那也是晚上 放学回家做就可以了,因此,我坚决反对学 生把手机带进校园,支持教育部的这个通 知!"裴老师表示。

姜老师: 手机对于孩子等同于游戏机

"我非常支持教育部的这项规定,不准 学生带手机进学校是非常正确的。"在长春 市宽城区某小学担任班主任的姜老师表 示,小学生完全没有带手机上学的必要, "孩子送到学校来,我们老师就会进行管 理,如果家长有什么事,完全可以联系老 师,手机在很多孩子的手里,其实就是相当 于游戏机。"姜老师表示,她曾多次看到高 年级的小学生扎堆玩手机游戏。

至于有些家长担心联系不上孩子的顾 虑,姜老师也认为有其他途径解决。"现在 很流行的电话手表就能解决联系孩子的问 题,我建议给孩子买最简单的电话手表就 行,其他功能最好都不要带。"

鲍老师: 学生禁带手机 百益无一害

长春汽开经济技术开发区第九中学的 鲍老师说,不让学生个人将手机带入校园, 对学生来说百益而无一害。就她所在的学 校而言,学生在校园内学习根本就不需要 手机,老师一般也不会给学生留线上作 业。如果家长想要联系学生的话,完全可 以给班主任打来电话,同时如果学生有什 么状况,班主任或者值班老师也会第一时 间联系到家长。

鲍老师说,如果让学生随身携带手机 进校园,那么很多学生都会时刻惦记,不时 地想翻看,想打开玩,很容易沉迷讲去从而 耽误学习,如果严禁携带手机,那么学生就 不用惦记了。如有学生的确有带手机需 求,那么进校后也应该由学校来保管,制定 具体的管理办法。

家长意见:

孩子可以持有手机 但要树立 正确使用的观念

李女十: 赞同禁止学生带手机入校

长春市民李女士的女儿读 初中一年级,她十分赞成教育 部办公厅印发的《关于加强中 小学生手机管理工作的通知》, 禁止学生把手机带入校园。

李女士说,读初中的女儿 对手机的依赖性非常大,其主 要原因是班级的每个同学都有 手机,导致她不得不给孩子也 买了一部手机。而且,班级的 同学们有独立的微信群,孩子 们在微信群里除了谈论一些学 习的内容和作业以外,更多的 是讨论一些游戏,"女儿以前不 玩游戏,但同学们都在谈,她感 觉和同学们没有了共同语言, 因此,后来她偶尔也会玩游

另外,孩子在家做作业时, 有时也会用手机在百度上搜索 些答案和不明白的问题,因 此,孩子在家时,她是允许孩子 用手机的,但也会限制孩子用 手机的时长,"闺女的自我控制 能力太差,如果家长不监督,她 ·定会沉迷于手机,所以,必要 的监督是一定要做的,否则,孩 子就把手机当成了主业,而慢 慢地荒废了学业!

'女儿的学校是不允许学 生把手机带到校园的,班主任 在班级群里明确提出过…… 李女士表示,因此,她是不会 让孩子带手机去上学的,如果 孩子实在想用,那就让孩子在 家用一会儿。

纪女士: 因为网课,给孩子配了手机

学生家长纪女士表示,她 之所以给孩子配手机,是因为 孩子需要上网课,有时候老师 也会在微信群里布置作业。"如

果都不让带手机上学,我是支 持的,但也希望老师不要通过 微信布置家庭作业。

刘女士: 孩子可以持有手机 但要提前约法三章

禁带手机入校

学生家长刘女士则表示, 如今时代在进步,很多教学任 务都已经移到网络上了,因此 孩子持有手机也并无不妥。"我 跟我姑娘就约法三章,如果老 师跟我反映她在学校期间用手 机玩游戏或者看抖音,那么我 就直接没收,结果孩子果真遵 守了约定,日常我接她放学,有 个手机还是比较方便联系的。

孙女士: 孩子住校,有手机方便联系

长春市民孙女士的孩子现 在读高中,对于手机该不该进 校园的问题,孙女士认为手机 可以让孩子带。"我家孩子在 学校住宿,-- 两周能回-家,所以孩子带上手机也很重 要,这样能及时联系上孩子, 缺啥少啥我们能及时送去。 还可以经常和孩子沟通,了解 到孩子各方面的状态,出现问 题可以及时采取措施。除此 之外,孩子有时在学校做作 业, 查题时也可以用到手机。 孙女士说。

孙女士说, 手机可以让孩 子带,但是要让孩子树立正确 使用手机的观念,合理安排,不 能让孩子沉迷到手机游戏中。 关于这个观念从小就得引导, 比如孩子在三四岁时,除了正 常用手机、平板电脑在线学习 时,尽量不给孩子玩手机游戏、 看动画片等,即使看也要规定 时间,养成好习惯。在给孩子 配备手机后,也要合理引导,合 理使用。



没有手机的同学是"另类" 不让手机进校园是好事

关于加强 中小学生手机

管理工作的通知

刘同学:

禁止手机带入校园

不带手机,我可以带电话手表

"我很想把手机带进学校,但老师和爸爸妈妈都 不让,我也不敢带啊,我现在都是带着电话手表去上 学的!"长春市某中学初二学生刘同学说

新华社发 朱慧卿

刘同学说,班级所有的同学都有手机,都有微信, 如果没有手机,在同学们的眼里就会是一个"另类" 会遭到其他同学嘲笑的。大家有微信群,群里没有家 长,没有老师,同学们可以在微信群里畅所欲言。但 这些都是在同学们放学回家或是放假的时候,上学 时,没有同学把手机带进校园。

"以前有过个别同学把手机带进了校园,后来被 老师没收了,还找了家长,在同学们面前也挺没面子 的!"刘同学说。

学校老师不让带手机上学,刘同学的父母给他买 部电话手表,为的是联系方便。"学校老师是允许 带电话手表的,只能打电话、接电话和定位的那种。 在放学的时候,学校门口接孩子的家长特别多,有时 我都找不到爸爸,只能用电话手表与爸爸联系,这样 就方便多了,也能减少父母对我的担心!"

孙同学: 老师不应一味强制没收

关于教育部发布的中小学生个人手机原则上不 得带入校园的通知,长春市某学校就读高二的孙同学 有着自己的看法。孙同学说,他感觉不让手机进校园 是好事,因为在学校内学习方面很少能用上手机,也 就是回寝室给家长打打电话还算上是正事。他早在 上初中时就开始有手机了,虽然自认为自制力还算比 较强,但手机一在身边有时候真控制不住想要玩,很 容易沉迷进去。

孙同学说,他们学校现在的要求是手机带进教学 楼就不行,无论是课间还是午休,都不允许带进教学 楼。在教学楼上课时会有学生处的老师抽查,一旦发 现有同学偷偷玩手机,就会立即没收。孙同学认为, 如果有同学出现违规带手机的情况,老师还是要灵活 处置一些,应该以说服、教育为主,不要一味采取强制 措施,因为这很容易引起同学们的逆反心理。

/城市晚报全媒体记者 陆续 王跃 吕闯 实习生 申 从伊 报道

13 路女司机微笑服务暖乘客

杨晓红是长春公交集团南通 公司三车队13路驾驶员。寒冷的 冬季,车厢内的温馨和她多年如一 日挂在脸上的微笑,总能让人感觉 到如沐春风般的温暖。长春13路 公交车作为全国三八文明线,在广 大市民乘客朋友中有着极好的口 碑。"我是13路公交车的一员,我们 的言行,不仅代表着13路公交车全

线的整体形象,对外也体现着长春 公交人的精神面貌。做好本职工 作,服务好广大乘客是我们公交人 应尽的职责。"作为13路五星级驾 驶员,杨晓红经常勉励自己,通过 公交车厢内自己利用业余时间填 充的硬件服务设施,与她特有的微 笑服务理念给来自四面八方的乘 客朋友带来舒适的乘车体验。

新华边境派出所 危难之时伸援手 民警救助暖人心

连日大雪,延边边境管理支队新华派出所热心救助-名摔伤老人,用实际行动践行全心全意为人民服务的根本 宗旨,受到群众好评。期间,民警在巡逻过程中发现一名 老人摔倒,难以起身,脸上满是划痕,血迹斑斑。民警立即 将老人扶起并询问身体情况,并将其送往医院进行救治。 同时,民警诵讨所内民警联系到了老人的家属,家属赶到 医院后,对民警救助老人表示深深的感谢。 /王泓鉴